

INNA ROTTOVÁ

Stáda, 05 zÁiÁ- 2012

Tahle paní, její kníky vám dnes budu doporuovat - a opravdu vĚle - vystudovala Strojní fakultu Vysoké školy textilní v Leningradu a když se pĚstĚhovala k nám (na počátku 60.let se provdala do Prahy, kde Ěije dodnes), pracovala jako konstruktérka v Závodech textilního strojírenství, poté ve Výzkumném ústavu pro sdĚlovací techniku v Praze a v letech 1963 aĚ 1971 byla uĚitelkou odborných pĚednášek na uĚovské škole. Pak se aĚ do roku 1992 Ěivila tlumočnice a pĚkladatelka na volné noze.

Inna Rottová, bývalá Mirovská, rozená ĚelenĚcová - (*1935 v Leningradu, kde pĚeĚila za války blokádu), byla nejen "Ěenou technického vzdĚání", ale také uĚ od prvních svých povídek, které jí vycházely v rĚznych Ěasopisech Ěi nedĚly pĚílohách novin, velmi Ětivou autorkou. Napsala toho hodně - ani nevím, co vám dĚive doporuĚit... První povídka kniha /1984/ - Ěest hodin ve vlaku - popisuje Ěivot prostých obyvatel Lenigradu v dobĚ blokády. Jde o vzpomínky autorky, jejích pĚátel a pĚíbuzných). Vyšla znovu po revoluci - 2004 - kde bohuĚel nebyla zaĚazena stĚejní dlouhá povídka. PĚivandrovalci - je to více ménĚ autobiografická kniha. Líbí putování Ě Polsko, Francii a Ěeské zemĚ do Ruska a zase zpátky; na pozadí historických událostí. PokraĚováním a rozĚímením je kniha A jiný globus nemáte Ěi ...a na hlavu se snáĚejí dĚjiny aneb Privátní události v datech. A samozĚjmĚ je perfektní detektivní pĚíběhy s hlavní postavou tĚynĚ majitele detektivní kanceláĚe, Janou Brodskou - napĚdíka telefonního seznamu, SleĚna v cizím bytĚ Ěi PĚípad Ěárlivých fanynek - vyšla jako paperback v NavĚ. Nebo další: Ěikovní tĚynĚ a smeĚka rozhnĚvaných Ěen, Zásah Ěikovní tĚynĚ nebo PĚípady Ěikovní tĚynĚ.

DalĚ kniha - Ostrov stáleho ĚonĚstí - je napsaná podle povídky, která popisuje Ěideální společnost. Podle této společnosti mají Ěeny nalinkován svĚj Ěivot velmi zajímavým zpĚsobem: Od 20 let do 40 let mají mít dívky o 20 let starĚjší muĚe, aby jim porodily dĚti a staraly se o ně, neĚ odletí na Ostrov stáleho ĚonĚstí.

- Ěeny od 40 do 60 mají o mít muĚe o 20 let mladĚší, aby je podrĚely a umoĚnily jim kariĚru...

Jistý redaktor se vnutí do letadla, které letí se seniory na Ostrov ĚonĚstí, ale cestou zjistí, Ěe vĚ je velký podvod a klam. Cestující dostanou v pití omamný prostĚedek a nad moĚem jsou vyhozeni ven. PĚíbuzní vĚak dostanou Ěené dopisy, ale nesmĚjí je navĚovat. Redaktor bohuĚel nemĚ ostatní varovat, protoĚe se tak nikdy nevrátí. Jeho redakce obdrĚí poté jeho dopis, jak moc se mu na ostrovĚ líbí a Ěe se nehodlá vrátit. "LetĚl do nebe"; Ěeno slovy jednou z letuĚek; Utajená svatba - spisovatel Jan Martinec aĚ do své smrti tvrdil, Ěe je pĚíbuzným rabiho Löwa ben Becalela. V této knize se dozvíme, proč to tak mohlo být... V současné autorkou pĚes 40 titulĚ knih rĚznych ĚánrĚ: společenských a historických románĚ (…a na hlavu se snáĚejí dĚjiny, Hrátky s pĚízraky, MuĚi s cizinkami, VdĚk mocných aneb Ěvédský klobouk aj.), literatury faktu (Den pĚti svĚtel, Doktorka ze Ěenevy aj.), povĚstí (Tajemný cizinec a jiné Ěidovské povĚsti, Golem prochází Prahou aj), detektivek s hlavní postavou Janou Brodskou (viz výĚe), nebo kapitánky Sabiny Hronové, bývalé houslistky (PĚípad dĚrkové kazety, Vzkaz na starĚm záznamníku, DĚma z komparzu aj.), a souborĚ povídek (Ěest hodin ve vlaku, Ostrov stáleho ĚonĚstí, Lásky svobodných a nevĚry Ěenatých aj.). AĚ do roku 1998 publikovala pod pĚijmením své muĚe jako Inna Mirovská, nyní pĚe pod jmĚnem Rottová a obĚas pod pseudonymy. Inna Rottová je nositelkou nĚkolika literárních cen a Ěestných uznání, napĚ. Ceny FrantiĚka Langera, Ceny Společnosti Agathy Christie Ěi Ceny Miroslava Ivanova. Je také Ělenkou Ěidovské obce - nevím jestli praĚské Ěi dĚĚínské, a má pĚipravený náhrobek na NovĚm Ěidovské hĚbitovĚ v Praze - vidĚla jsem na vlastní oĚi. Mj. dodnes neztratila silný ruský pĚt. A to by tak asi bylo pro dneĚek vĚe. VĚle vám doporuĚuji jakoukoliv její knihu. Jsou moc fajn... PĚké poĚtení pĚeTĚA